关于2019年度汇算清缴的说明
一、年度汇算简介
简单来说，是“合并全年收入,按年计算税款",然后多退少补。个税改革前,是按月进行缴税的,在收入超过”起征点”后,根据不同的税率进行缴税;个税改革后,是按年计算个税。但由于大部分单位依然按月进行个税预缴,在计算全年所得时就有可能出现多缴或少缴的情况，这样一来就需要“多退少补”了。
二、计算公式
2019年度汇算应退或应补税额=[(综合所得收入额-60000元-“三险一金"等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)x适用税率-速算扣除数]-2019年已预缴税额缴期内，对上一年综合所得（工资薪金所得、劳务报酬、稿酬与特许权使用费）的预缴税款进行清算，多退少补。
三、无需办理年度汇算的纳税人
经国务院批准，依据《财政部 税务总局关于个人所得税综合所得汇算清缴涉及有关政策问题的公告》（财政部 税务总局公告2019年第94号）有关规定，符合下列情形之一的，纳税人不需要办理年度汇算：
（一）纳税人需要补税但综合所得年收入不超过12万元的；
（二）纳税人年度汇算需补税金额不超过400元的；
（三）纳税人已预缴税额与年度应纳税额一致或不申请年度汇算退税的。
四、需要办理年度汇算的纳税人
依据税法规定，符合下列情形之一的，纳税人需要办理年度汇算：
（一）2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的。包括2019年度综合所得收入额不足6万元但已预缴个人所得税；年度中间劳务报酬、稿酬、特许权使用费适用的预扣预缴率高于综合所得年适用税率；预缴税款时，未扣除或未足额扣除减除费用、专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除，以及未享受或未足额享受综合所得税收优惠等情形。
（二）2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额在400元以上的。包括取得两处及以上综合所得，合并后适用税率提高导致已预缴税款小于年度应纳税额等情形。
五、需要退税的七种情况
（一）2019年度综合所得年收入额不足 6万元,但平时预缴过个人所得税的。
（二）2019年度有符合享受条件的专项附加扣除,但预缴税款时没有申报扣除的。
（三）因年中就业、退职或者部分月份没有收入等原因,减除费用6万元、“三险一金”等专项扣除、子女教育等专项附加扣除、企业(职业)年金以及商业健康保险、税收递延型养老保险等扣除不充分的。
（四）没有任职受雇单位, 仅取得劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得,需要通过年度汇算办理各种税前扣除的。
（五）纳税人取得劳务报酬、 稿酬、特许权使用费所得,年度中间适用的预扣率高于全年综合所得年适用税率的。
（六）预缴税款时,未申报享受或者未足额享受综合所得税收优惠的,如残疾人减征个人所得税优惠等。
（七）有符合条件的公益慈善事业捐赠支出,但预缴税款时未办理扣除的。
六、需要补税的情况
综合所得年收入超过12万元且年度汇算补税金额在400元以上的纳税人,需要办理年度汇算并补税。
有两种常见情形: 
（一）在2个以上单位任职受雇并领取工资薪金,预缴税款时重复扣除了基本减除费用，即每月5000元;
（二）纳税人除了 工资薪金以外,还有劳务报酬、稿酬、特许权使用费,各项综合所得的收入加总后,导致适用综合所得年税率高于预扣预缴率。
七、个税APP操作方法
打开手机个人所得税APP，即可轻松办理退（补）税。
（一）APP操作指引
适合未下载个税APP的人员，包含个税APP系统的下载、安装以及注册。
个税APP操作指引（←戳这里，按住Ctrl单击鼠标）
（二）简易申报
适合2019年综合所得小于6万元且已预缴税款的人员。
个税简易申报操作指南（←戳这里，按住Ctrl单击鼠标）
（三）标准申报
适合2019年综合所得收入额超过6万元且需要进行年度汇算的人员。
个税标准申报操作指南（←戳这里，按住Ctrl单击鼠标）
（四）全年一次性奖励常见问题
关于汇算清缴相关问题的解答（←戳这里，按住Ctrl单击鼠标）
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